

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

 Editor-Director
 TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 1º de diciembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 1 декабря 1970 года № 1084

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

441. «СОЛЖЕНИЦЫН — ГЛУБОКО ВЕРУЮЩИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ХРИСТИАНИН». — ГРОМЫКО В РИМЕ. — «НОВЫЙ МИР» БЕЗ ТВАРДОВСКОГО. — 53-я ГОДОВЩИНА РЕВОЛЮЦИИ. — ОСВОБОЖДЕНИЕ СОЮЗНЫХ ОФИЦЕРОВ. — ПИСЬМО РОСТРОПОВИЧА. — ПРИГОВОР НАД АМАЛЬРИКОМ.

Четырехдневное пребывание Громыко в Риме нельзя считать особенно удачным. Неофашисты демонстрировали перед «Гранд Отелем», где он остановился с криками «Вон из Италии», «Это не Прага». Евреи уселись на сутки перед синагогой, объявив голодовку в знак протеста против запрета евреям ехать в Израиль. Наконец вдовы и сироты пропавших в России демонстрировали перед Сенатом, когда его председатель Фанфани принимал Громыко. Один неофашист сумел проникнуть в приемную гостиницы и разбросать по ней листовки, написанные по-русски.

Переговоры с президентом Сарагатом, премьером Коломбо и министром иностранных дел Моро выявили расхождение по всем вопросам. Громыко настаивал, чтоб скорее состоялась всеевропейская конференция для подтверждения установленных после войны границ, ему же отвечали, что конференцию надо подготовить, устранив все разногласия, иначе она не может быть успешной. Моро настаивал на прекращении снабжения оружием воюющих на Среднем Востоке стран, а Громыко — на удалении израильтян из оккупированных территорий. В заключение Моро снова поднял вопрос о пропавших в прошлую войну итальянцах, на что Громыко не смог дать даже формальных обещаний, ибо СССР настаивает, что таких итальянцев нет.

Еще сложнее был вопрос о посещении Ватикана. Громыко не хотел его посещать, возможно что из-за папского восхваления Солженицына. В день прибытия Громыко орган Ватикана «Оссерваторе Романо» выразил пожелание о посещении Громыкой Папы, хотя он аудиенции не просил, но в том же номере была помещена статья католического критика Ферручио Маццароли о религиозности Солженицына, выявленной, главным образом, в его небольших произведениях. Автор цитирует «Сегденское озеро», «Случай на станции Кречетовка», «Пасхальный крестный ход», «Вдоль Оки», «Прах поэта» и подчеркивает его любовь к церквям и иконам. Критик доказывает, что Александр Солженицын глубоко верующий православный христианин. «Голос Солженицына — настоящая молитва на пути христианской надежды на спасение».

Три дня Громыко упорно не просил аудиенции. Но на третий день его уломали и он все же поехал в Ватикан. Ватикан старался объяснить, что аудиенция была заранее предусмотрена, но скрывалась по «соображениям безопасности высокого гостя». Папа принял Громыко в присутствии советника Государственного Секретариата монсеньора Казароли, специалиста по сношениям с коммунистическими правительствами. Громыко сопровождали зав. первым европейским отделом Министерства Иностранных Дел А. Е. Ковалев, посол Н. С. Рыжов и в качестве переводчика советник-министр (руководитель советской разведкой) Анатолий Адамышин. Со стороны Папы переводил неназванный проф. Восточного Института. Громыко воспользовался аудиенцией, которой так добивался Папа, чтоб просить повлиять на католические партии западных стран, дабы они ускорили всеевропейскую конференцию и содействовали разоружению

Запада. Затем он просил добиться оставления американцами трех стран Индокитая. Папа же говорил о желательности перемирия и поднял вопрос об улучшении положения Патриархии и католической Церкви в СССР. Ответ Громыко был уклончив. После аудиенции не состоялось обычного обмена подарками; вместо благословения Папа с Громыкой обменялись рукопожатиями.

После поездки Громыко к Папе состоялась демонстрация протеста против этого приема. Студент университета Марко Фабрицио и школьник Даниэле Кларк приковали себя цепями к ограде у входа в собор св. Петра. Их расковали через 45 минут. Они сказали: «так мы показали Папе, как католический мир скорбит о приеме Громыко». По городу носили плакаты с не очень грамотными русскими лозунгами: «Сталинский злодей, чего ищешь в Италии», «Громыко свобода — это внутренний акт человеческого сознания», «Народ знает, что свобода, что убийство», «Народ освободит Россию от коммунизма». (Списываю лозунги с орфографическими ошибками, что показывает, что русские эмигранты не участвовали в их составлении).

В католическом мире наблюдаются разногласия. Одни настаивают на том, что Папа унижил престиж Церкви добиваясь визита Громыко, который почти два часа с ним спорил и показал, что не очень рассчитывает на содействие Ватикана в разоружении Запада. Другие одобряют унижение Папой своего престижа, чтоб попытаться такой ценой уговорить советское правительство изменить к лучшему униженное положение не только католиков, но и Московской Патриархии, с которой Папа поддерживает близкие отношения через митрополита Никодима и его заместителя епископа Ювеналия, пользующихся большим престижем при поддержке кардиналов Фюрстенберга, Виллебранса, Урси, Кенига, Суеменса и других.

С удалением Твардовского, Локшина и других «либеральных» членов редакционной коллегии «Нового мира» и при новом главном редакторе В. А. Косола-

пове, его заместителях Д. Г. Большеве и С. П. Смирнове журнал совершенно изменил свой «дух». Его содержание совсем не то, что было при Твардовском: пустяшные неинтересные рассказы с примечанием редакции, что это — первые опыты молодых студентов. Затем длинные мемуары известного писателя В. П. Некрасова, где он доказывает, что бабушка была революционеркой и знала в Швейцарии Ленина, будучи сама ребенком. Затем идут комплименты по адресу писателей, которых Некрасов знал еще будучи студентом. В частности он восхваляет «красного» графа Игнатьева, который с одной стороны ругал Императорскую Россию и гвардию, в которой служил смолоду, а с другой — хвастал старыми снимками в гвардейском мундире, и женой, работавшей много лет в парижских шантанах.

Отвратительный Б. Полевой в своих воспоминаниях о войне со вкусом рассказывает о расправах с «коллаборантами» периода краткой германской оккупации Калинин (Твери) в ноябре 1941 г. Он описывает осторожный приезд М. И. Калинина в названный его именем освобожденный от немцев город и хвастает тем, как получил «за освобождение Калинин» орден Красной звезды, а жена его Вера — орден Красного знамени. Рассказы о партизанах напоминают сказки о богатырях: каждый убивает по десятку трусливых немцев, причем особенно отличаются девушки-партизанки. Одним словом, «Новый мир» стал более сталинским, чем Кочетовский «Октябрь».

Жалко выглядел в этом году советский праздник, которому Брежнев и Сулов хотели придать воинственный характер. Этому способствовал обильный снег, который ночью покрыл Красную площадь и продолжал осыпаться красными маршировавших по улицам столицы военных частей, рабочих и служащих московских предприятий.

Накануне, на торжественном заседании, посвященном 53-летию революции, выступил с докладом М. А. Сулов, 68-летний фанатик, худой и высокий, «ископаемый коммунист», по меткому определению Алилуевой. Восхвалив следование партии по «ленинскому курсу», он перешел к оценке современного положения и после лживых слов об успехах сельского хозяйства, признал: «у нас не полностью удовлетворен спрос на мясо». Это — позорное свидетельство краха хрущевского обещания пережить Америку по потреблению мяса. При росте богатства могут бесконечно расти потребности в автомашинах, костюмах, книгах, картинах, но размеры желудка, одинаковые у бедных и богатых, ограни-

На территории России разыгрывались величайшие войны мировой истории и были разгромлены величайшие военные могущества и востока и запада: монгольская империя начала этого тысячелетия, Польша его середины, шведы Карла XII, Франция Наполеона и Германия Гитлера. Параллельно шел разгром Турции султанов. Русская армия (точнее русские вооруженные силы) знавала истинно скандальные поражения. Но, в общем, на протяжении одиннадцати веков она, как была, так и осталась сильнейшей армией мира.

Иван СОЛОНЕВИЧ

чены и потому насытить народ мясом после полувка революции и четверти века после победы, позволившей ограбить побежденного противника, было бы просто, если бы не колхозно-совхозное крепостничество. В области внешней политики Сулов пытается сочетать рост вооружений СССР с мирной политикой сосуществования и нападает на «левых», которые видят в сосуществовании отход от ленинской мечты о мировой революции. Обвинив США в агрессиях в Индокитае и на Ближнем Востоке, Сулов безбил перед Пекином, уверяя, что СССР готов с ним согласиться по вопросам междугосударственных отношений, сохраняя полностью идеологические расхождения. Совсем запутался кремлевский философ в заключительной части доклада, где переходит от оценки отставаний и разногласий к заклинаниям о грядущей победе коммунизма во всем мире.

Самый праздник был начат принятием маршалом Гречко рапорта командующего округом генерал-полковника Е. Ф. Ивановского, объездом войск на автомобиле и умеренно воинственной речью Гречко с трибуны между партийными вождами, маршалами и генералами. В этом году не было на трибуне ни одного заваливающего почетного гостя: ни кубинца Дортикоса, ни немца Ульбрихта, ни одного черного президента африканской республики.

Под обильно падавшим снегом началось прохождение войск: сначала восемь военных академий: высшего комсостава им. военно-политической им. Ленина, военно-инженерной имени Дзержинского, бронетанковой им. Машиновского, военно-инженерной им. Куйбышева, химической им. Тимошенко, военно-воздушной им. Гагарина, военно-воздушно-инженерной им. Жуковского. Отметим, что академии им. Ворошилова для генералов и им. Фрунзе для офицеров теперь слиты в одну с высшим и низшим курсом.

Затем прошли курсанты морских училищ Ленинграда и Севастополя и мотострелковая дивизия им. Калинина, которую вел гвардии генерал-майор Л. И. Кузнецов. Затем гвардии генерал-майор И. В. Кобзарь ехал во главе своей дивизии воздушно-десантных войск на бронетранспортерах, генерал-майор танковых войск П. С. Печерский пронесся по площади со своей кантемировской гвардейской бронетанковой дивизией. Эти три дивизии имеют репутацию военной опоры режима и находятся на привилегированном положении по окладам, дольствую и всяким льготам. За ними

„ДЕРЖАТЬ И НЕ ПУЩАТЬ“

В пятницу 27-го ноября Шведская Академия сообщила, что Александр Солженицын не приедет в Стокгольм, где 10-го декабря ему была бы вручена Нобелевская премия. Министерство Иностранных Дел СССР заявило постоянному секретарю Шведской Академии, что автор «Ракового корпуса» не сможет совершить эту поездку.

Министерство не указало причины, по которой Солженицын будет лишен возможности присутствовать на раздаче премий, но причина достаточно очевидна. Она коренится в тираническом существе и тиранической структуре коммунистического режима.

Советские власти не боялись того умаления их престижа, которое неизбежно вызвала эта мера. Они сочли более опасным и вредным пребывание Солженицына в свободном мире. И потому решили: «держат и не пущать».

Сразу после присуждения премии Солженицыну по Москве начали ходить два списка подсоветских писателей требующих, чтобы лауреату было разрешено поехать в Стокгольм для получения премии. Не помогло. Не помогли и выступления «прогрессивных» и даже коммунистических (например, француз Вормсер) литераторов признающих, что помимо своей «духовной направленности» Солженицын действительно большой писатель. Не помогло и письмо Мстислава Растроповича.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В БРАЗИЛИИ

С 1-го января 1971 года цена номера "Нашей Страны", посылаемого по воздуху будет равняться 1 круэйро.

неслась дальнбойная артиллерия разных калибров, ракетные войска, полки противовоздушной обороны, тактические ракеты, баллистические ракеты морского флота, междуконтинентальная артиллерия стратегического назначения.

Затем появились спортсмены всех видов спорта и наконец рабочие и служащие столицы, несшие плакаты с 57-ю убогими лозунгами, из конх приведу только те, что изобличают всякие нехватки богатой по природе страны: «Колхозники, работники совхозов! Боритесь за увеличение производства зерна, хлопна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, других сельскохозяйственных продуктов!» «Работники торговли и коммунально-бытового хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте запросы покупателей!» «Работники литературы и искусства! Высоко несите знамя партийности советского народного искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!» Затем идут призывы к борьбе против империализма и неоколониализма. Требовали также «вывода войск США и их сателлитов с территории Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи и вывода израильских войск с оккупированных территорий».

Советская печать умалчивает о том, кто приветствовал манифестантов с праздничных трибун. Однако, впервые названы фамилии трех гвардии генерал-майоров, которые вели свои дивизии перед трибунами.

Три дня подряд «Правда» печатает приветственные телеграммы сначала странсателлитов Европы и Азии, затем разных королей и президентов. Но скрывается одно многозначительное обстоятельство. На дипломатической трибуне в Москве совершенно отсутствовали дипломаты и военные атташе Соединенных Штатов и Турции в знак протеста против содержания под арестом в единственной Ленинканской гостинице двух американских генералов, майора-пилота и турецкого полковника.

Это заметили и советские и иностранные журналисты, только первые не посмели об этом написать, а вторые разблагостили об этом по всему миру.

Увидав, что вопреки переговорам в Гельсинки США и Турция бойкотируют советское «празднество» и не пожелали прислать своих дипломатов ни на трибуну, ни на парадный прием в Кремле, советчики пошли на полную капитуляцию и прекратили воспевания бедной бортпроводницы Курченко и требования всяких рабочих и колхозников о выдаче литовских аэропиратов. 11-го ноября «Правда» в конце номера напечатала конфузливое сообщение ТАСС о том, что в результате расследования посадки американского самолета в Ленинкане «с учетом выраженного правительствами США и Турции сожаления советское правительство сочло возможным не привлекать этих лиц к судебной ответственности и ограничиться их выдворением из Советского Союза». Таким образом было полностью принято требование США и Турции!

Если бы Брежнев с Косыгиным помнили пословицу «дорого яичко ко Христову дню», то выпустили бы всех четырех на неделю раньше и принимали бы поздравления американского и турецкого посланцев в Кремле на приеме 7-го ноября.

11-го прилетели на советском самолете в Карс американские генералы с турком, а через несколько часов американский майор прилетел туда на своем самолете. Они рассказали, что в гостинице питались хорошо и развлекались игрой в домино с приставленными к ним офицерами государственной безопасности.

Я заканчивал эту статью, когда западная печать и радио передали содержание открытого письма знаменитого 43-летнего виолончелиста Мстислава Ростроповича, адресованное ЦК партии, совету министров СССР, столичным газетам (которые, разумеется, его не опубликовали) и переданное в копии иностранным журналистам. Ростропович пишет: «Неужели время и опыт не научили обращаться осторожно при осуждении талантливых людей? Да еще осуждать их произведение от имени народа, лишеного возможности их прочитать или выслушать? Три раза та же Шведская Академия Наук присуждала Нобелевскую премию советским писателям: дважды — в отношении Пастернака и Солженицына — это было признано «грязной игрой анти-советских кругов», а для Шолохова это было объявлено заслуженной им наградой. Так решение тех же судей то признается справедливым, то шведские академики признаны игрушкой антисоветчиков. Кампания против Солженицына в газетах вместе с сообщениями об осуждении его некоторыми иностранными компартиями, умалчивает о том, что большинство западных коммунистов с этим не согласно. Из западных писателей хотя бы коммунист Луи Арагон». Ростропович напоминает осуждение в 1948 году знаменитых композиторов Прокофьева и Шостаковича, которого впоследствии пришлось стыдиться. «Я не занимаюсь политическими и экономическими проблемами, но объясните мне, почему только в литературе и в искусстве решающее слово часто принадлежит абсолютно некомпетентным лицам? Почему им дано право порочить наше искусство в глазах народа? Пишу это, чтоб не пришлось через 20 лет стыдиться того, что теперь пишут газеты о Солженицыне. Сознаю, что после этого письма попаду в «черный список», но убежден, что настанет день, когда каждый человек на нашей родине получит право независимо мыслить».

Это письмо человека, предоставившего половину гаража на своей даче под кабинет для гонимого писателя, является сильным ударом. Великий талант виолончелиста признан всемирно, и политбюро не посмеет его тронуть, но пострадает замолчать это письмо и будет отправлять в концлагерь всех, у кого при обыске найдут его копию. Но труднее ему будет после этого письма не пустить Александра Солженицына получить премию из рук монарха.

Двенадцатого ноября свердловским судом приговорены на три года заключения в лагерь строгого режима писатель Андрей Алексеевич Амальрик совместно с неким Львом Ужко, у которого в Свердловске была найдена «клеветническая» работа Амальрика «Просуществовал ли Советский Союз до 1984 года?» Сам автор был арестован в Москве и привезен для суда в Свердловск.

Алексей Ростов

ИНТЕРВЬЮ МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

Влиятельный еженедельник «Публик», выходящий при поддержке римско-католического епископата Германии во Франкфурте-на-Майне, в своем выпуске от 30 октября поместил пространное интервью, которое Высокопреосвященнейший Митрополит Филарет, Первоиерарх Русской Церкви за границей, дал постоянно-му сотруднику этого предназначенного для католической интеллигенции органа печати, г-ну Арнольду Швендтке. Журнал «Публик» создан всего два года тому назад, но уже расходится в 125.000 экземпляров. Ниже мы воспроизводим полный текст интервью.

Какова церковно-каноническая основа независимости Русской Православной Церкви, не подчиняющейся Московской патриархии?

Предвидя приближение положения, при котором «Высшее Церковное Управление ... почему-либо прекратит свою деятельность», Священный Синод и Высший Церковный Совет Русской Церкви, по благословению Святейшего Патриарха Тихона 20 ноября 1920 года особым постановлением вменили в обязанность епископам Русской Церкви, которые сохраняют свободу действий, «организацию высшей инстанции Церковной Власти для нескольких епархий, находящихся в одинаковых условиях». Ответственность за организацию такой инстанции Постановлением от 20 ноября 1920 года возлагало на «старейшего в означенной группе по сану Архиепископа».

Различные запреты и прещения, которым впоследствии подвергала зарубежную церковную организацию Московская патриархия, все выносились в условиях несвободы и пленения патриархии и потому не могут отменить церковно-канонической основы существования свободной части Русской Церкви за границей — Постановления 20 ноября 1920 года. Этот документ не есть «предоставление прав» свободным епископам на самоуправление, а вменение им в обязанность совершенно определенного пути, по которому они при всех обстоятельствах обязаны идти, пока Церковь в самой России не станет свободной и не созывает своего свободного Поместного Собора, перед которым одним только зарубежная часть Русской Церкви и должна будет отчитаться.

Какие обстоятельства препятствуют сотрудничеству зарубежной части Русской Церкви с Московской патриархией?

«Что общего у света со тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром?» (2 Кор. гл. 6, 14-15). Московская патриархия в ее нынешнем составе образуется из лиц, подобранных атеистической властью, абсолютно контролируемых ею и несвободных. «Выборы» патриарха ничем не отличаются от любых других «выборов», организуемых коммунистическими властями — будь то в Москве или в Восточном Берлине.

Главный признак несвободы патриархии тот, что она не только не прославляет бесчисленных новых мучеников Русской Церкви, но даже глумится над их памятью, утверждая, что никаких гонений на Церковь в СССР нет и даже никогда не было. Более того, представители патриархии дерзают утверждать, будто Русская Церковь никогда еще не была так свободна, как именно под властью атеистической коммунистической диктатуры. Это их устами говорит не Церковь, а «лжец и отец лжи» (Евангелие от Иоанна, гл. 8, 44). Сотрудничество с ними означало бы сотрудничество с ним.

Наряду с официально признанной церковной организацией в Советском Союзе существуют и группы церковной оппозиции. Чем это вызвано?

Причины образования тайных общин «тихоновцев», «иосифлян», «Истинно-православных христиан», «Истинно-Православной Церкви», «Истинно-православных христиан-странствующих» — те же, которые препятствуют свободной части Русской Церкви общаться с современными возглавителями Московской патриархии.

Документ, правдиво рисующий действительное положение дел в официально признаваемой властью части Русской Церкви — знаменитое письмо московских священников Николая Эшлимана и Глеба Якунина Патриарху Алексию, написанное в конце 1965 года. Документ, подписанный группой мирян Вятской («Кировской») епархии в 1966 году и обращение православных мирян города Нижнего Новгорода («Горького»), попавшее на Запад в 1968 году, — свидетельства того, что положение официально признанной, но зато полностью контролируемой части Русской Церкви с тех пор никак к лучшему не изменилось. Отправлен в концентрационный лагерь 67-летний инициатор Вятского документа преподаватель математики Борис Талантов; арестован церковный публицист Анатолий Левитин, талантливые статьи которого в защиту Церкви по всей России распространяются в перепечатываемых на машинке списках.

Помимо этих сравнительно хорошо известных и за границей церковных деятелей, подвергаются арестам и помещению в тюрьмы и лагеря сотни, если не тысячи стойких священников, монахов и мирян — в том числе женщин. Известный своим жестоким режимом лагерь «17 а» в поселке Озерном в Мордовии в течение ряда лет был целиком отведен под содержание заключенных женщин, преследуемых за стойкую защиту Церкви и отстаивание своего права воспитывать в духе христианства своих детей.

Об общинах (и даже монастырях) «Истинно-Православной Церкви» и других тайных ветвях Русской Церкви мы знаем мало. Чаще всего мы узнаем о них, когда властям удается раскрыть и уничтожить такие общины. Сообщения о подобных «достижениях» далеко не всегда публикуются, а если и публикуются, то в местной печати советской провинции. Местные газеты за границу посылают запрещено.

Тем не менее, на основании этих фрагментарных данных мы можем утверждать, что подпольные общины, тайные храмы, а иногда даже небольшие монастыри и духовные школы, за последние 10 лет существовали по крайней мере в Воронежской, Тамбовской и Тарнопольской областях, на Волыни, в Крыму, на Алтае, в Марийской республике, в Узбекистане и в Казахстане и, более конкретно, в таких городах, как Саратов, Новосибирск, Бийск, Челябинск и в ряде менее крупных городов.

Следует ли ожидать, что Русская Православная Церковь в ближайшие десятилетия попытается претворить этические и моральные целеполагания христианства в общественно-политические требования?

Покойный парижский историк Церкви профессор Антон Владимирович Карташев в своей книге «Воссоздание Святой Руси» выдвинул мысль, что традиционное стремление православного сознания к установлению «симфонии» между Церковью и государством, в будущем, если государство останется секуляризованным, должно будет искать своего воплощения не в формах взаимоотношений между Церковью и государством, а во взаимодействии Церкви и общественности. Носителями такого взаимодействия, по мысли профессора Карташева, могли бы стать братства православных мирян. Такие братства, руководимые Церковью, но самостоятельные в своих конкретных действиях, не раз уже играли положительную роль в истории России и Русской Церкви.

В самой России два года тому назад было арестовано более 60 представителей молодой интеллигенции, которые создали было подпольную организацию «Всероссийский социал-христианский союз освобождения народа». Программа этой организации предусматривала демократический парламентаризм, но предоставляла собору высшего духовенства право налагать вето на решения главы государства и даже парламента там, где речь идет о духовных истинах, этических и моральных принципах. Лидер «социал-христиан», молодой доцент и переводчик японского языка Игорь Огурцов приговорен к 15 годам заключения и находится в тюрьме во Владимире. Его ближайшие сотрудники — востоковед Михаил Садо и крупнейший специалист по культуре и истории Эфиопии Вячеслав Платонов — томятся в лагере «17 а» в Мордовии, остальные рассеяны по другим лагерям.

Р.С.Ш. — О.Р.Ю.Р.

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА

ОРГАНИЗАЦИЯ РУССКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ
(улица BUENOS AIRES 2655, OLIVOS) сообщает, что

А К Т

ШКОЛЫ СОСТОИТСЯ В ВОСКРЕСЕНЬЕ 6-го ДЕКАБРЯ
В 18.30 ЧАСОВ, В САДУ ШКОЛЫ.

ПРОГРАММА:

1. Подъем флагов;
2. М о л е б е н ;
3. Раздача свидетельств и наград;
4. Выступления учеников: пение, танцы, декламация;
5. Детская опера в одном акте «Мойдодыр» в исполнении всей Школы;
6. «Теремок» — пьеса в одном акте в исполнении РГДД;
7. Короткий костер Дружины.

В х о д б е с п л а т н ы й .



Архиепископ Иоасаф

К 15-ЛЕТИЮ СО ДНЯ КОНЧИНЫ

Уже 15 лет прошло со дня кончины Высокопреосвященного Архиепископа Иоасафа (Скородумова). Для вечности рок небольшой, но глядя на нашу молодость, видишь, что в человеческой жизни это большой отрезок времени. И вот, главным образом для этих юношей и девушек, которые тогда были малыши, детям кажется уместным описать предсмертную болезнь, кончину и погребение светлой памяти Владыки Иоасафа.

Еще в Канаде Владыка тяжело занемог,



пришлось делать операцию, силы его подорвались. Необычно было Владыке чувствовать себя больным и немощным, ему, который всю жизнь был воплощением здоровья и недюжинной силы, физической и духовной; который проявлял беспредельную стойкость в борьбе за чистоту Православия, за права нашей Синодальной Зарубежной Церкви, отстаивая ее от всяческих посягательств; ему, который собственноручно строил храмы и келлии, который неустанно посещал самые отдаленные селения своей огромной епархии. Да и в Синоде, когда

узнали, что Владыка болен, не сразу тому поверили: «Кто? Владыка Иоасаф? Быть того не может!».

Но сомнений не было. Подобно солженицынскому Костоглову Владыка сам изучил свою болезнь по где-то им добытым медицинским книгам, и убедился, что у него рак. Однако от этого он не впал в уныние, а принял свой недуг с достойным христианина смирением и покорностью воле Божией, что отчасти отразилось в им составленном каноне святителю Иоасафу Белгородскому. В Аргентине он, смеясь, говорил со свойственным ему юмором: «Врачи в Канаде меня уже приговорили, что мол, не больше 2-3 месяцев проживу, а я их обманул, вот уже несколько лет живу!»

После второй операции, уже в Аргентине, его главным образом удручала не сама болезнь, не страдания, а невозможность служить. Ежедневные церковные службы были для него самым главным в жизни источником сил и радости, питанием души. После операции Владыка был еще около двух лет полон энергии, живо вникал во все дела епархии, особенно радуясь храмостроительству, которое он всячески поощрял.

Но настала середина марта 1955 года, когда его постиг первый удар, повторившийся с большей уже силой через неделю; положение больного стало критическим. Вест о болезни Владыки быстро распространилась по городу и его окрестностям. Все устремились в церкви, была Крестопоклонная суббота. При переполненных храмах служились молебны о здравии. Со слезами молились русские люди об исцелении своего горячо любимого архипастыря и духовного отца. Редко ощущалась такая сила молитвы, как тогда! Потому она и дошла до Господа, что была так сильна! Уже в воскресенье днем Владыке немного полегало и потом медленно, но верно дело пошло на поправку. Уже в Вербную субботу, хотя и с трудом, Владыка смог совершить постриг своего нового келейника, своего последнего постриженника, о. Анастасия.

Помнится, как после всенощной весь народ молча стоял не расходясь в храме, ожидая прибытия Владыки (впервые после его тяжелой болезни).

По поводу исполняющегося в этом году 50-летия существования за рубежом русских учебных заведений объединения бывших воспитанников институтов, гимназий и кадетских корпусов из Югославии доводят до сведения своих членов и всех бывших воспитанников, что в

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6-го ДЕКАБРЯ 1970 г.

после Божественной литургии в храме Св. Троицы (Brasil 315, Capital) будет отслужен

МОЛЕБЕН С ПОМИНОВЕНИЕМ УСОПШИХ.

После молебна в прицерковном зале состоится СОБРАНИЕ с рядом докладов, посвященных этому торжеству и затем

ОБЩАЯ ТРАПЕЗА.

Необходимые справки — у председателей соответствующих объединений.

В отличие от западной традиции, Православная Церковь инициативу в решении общественно-политических вопросов оставляет за мирянами. Начинания мирян, соответствующие духу и учению Церкви, Церковь может благословить и поддерживать. Миряне в православном понимании по-иному составляют часть Церкви, чем это понимает западная традиция. Православная Церковь не делит самое себя на «Церковь учащую» и «Церковь учимую» и это определяет возможности большей инициативы для мирян.

Римо-Католическая Церковь стремится к братскому диалогу с Русской Православной Церковью. Можно ли рассчитывать, что контакты и сотрудничество выйдут за пределы чисто формальных отношений, и если да, то в каких областях?

То, к чему стремится Православная Церковь, не определяется словом «диалог», так как диалог обычно воспринимается, как стремление к нахождению каких-то компромиссов. В духовной области компромиссы не приближают к Истине. Поэтому, Православная Церковь стремится не к «диалогу», а к христианскому искреннему разговору, к тому, чтобы взаимно изложить друг другу свою точку зрения и добиться ее правильного понимания.

Мы стремимся к тому, чтобы жить в христианской любви, уважать христианскую душу в каждом крещеном христианине, преодолевать те наши расхождения, которые не относятся к исповеданию веры, а могут рассматриваться, как пережитки исторических недоразумений.

Некоторые черезчур поспешные действия, будь то московские (по политическим причинам), будь то константинопольские (по иным, но возможно тоже политическим причинам) не способствуют действительному преодолению раскола, которое возможно только по милости и благодати Божией в Духе и Истине.

Как Вы оцениваете определенные течения в Римо-Католической Церкви, возникшие после 2-го Ватиканского Собора в связи с изменениями во взаимоотношениях между Церковью и обществом?

Мы опасаемся погони за мнимой популярностью, видим опасности, проистекающие из применения для церковной миссии и проповеди неадекватных методов, боямся погони за веком.

Церковь — вне времени. Церковь знает, что рай на Земле быть не может, но что Царствие Божие — реальность. Единственная задача Церкви — довести своих чад до этого Царствия.

✦ Общество «Русская Культура» выражает глубокую скорбь по поводу неожиданной кончины

ПИСАТЕЛЯ И КУЛЬТУРНОГО ДЕЯТЕЛЯ РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ
БОРИСА БАШИЛОВА

и также выражает свое соболезнование вдове покойного.

✦ 18-го ноября с. г. в Асунсионе (Парагвай) скоропостижно скончалась

ВАЛЕРИЯ ЕВГРАФОВНА СЛАСТЕНКО,

о чем с глубоким прискорбием сообщает муж покойной.

✦ Волею Божией 3-го августа 1970 г. после очень продолжительной и тяжелой болезни в Бендер Пахлеви (Иран) скончалась 75-и лет от роду

НАДЕЖДА ИВАНОВНА ШАХВЕРДОВА

убежденная монархистка и постоянная подписчица «Нашей Страны», о чем сообщают муж, сын и дочь.

Особенным же утешением для всех верующих была пасхальная служба, которую возглавил Владыка. Как всегда на Заутрени — торжественный, светлый, он заражал молящихся неземной радостью великого Праздника праздников. А когда он, пренебрегая запрещением врачей остался служить и литургию, то прямо не верилось, что он так недавно был на краю смерти; все смотрели на него с радостью и умилением, как на некое чудо, окрыляясь надеждой, что он еще поправится и еще послужит. Не падал духом и сам Владыка.

Будучи в горах Кордобы, он купил участок земли в поселке, где постоянно бывает много русских. Вскоре он там заложил и распорядился строить маленький домик и утвердил проект миниатюрной церковки. Он сильно желал поселиться там на покое, проводя дни в созерцании и молитве. Как-то он, указывая на висевшее у него изображение будущей церковки сказал: «Это моя мечта. Вот, если Бог даст, поправлюсь, три колокола туда куплю. Такой трезвон устрою!» В мечтах он видел там уже и монашескую обитель, хотя бы и женскую. В Кордобе на лоне природы он окреп и смог снова вернуться к своим обязанностям. В июне он совершил еще закладку храма в «Православном Русском Очаге». Когда Успенским постом он осматривал начатую постройку, то с грустью сказал: «Этого храма я уже не увижу». Ему возражали, но он убежденно повторял: «нет, этого уже не дождусь!» И как раз там, спустя два дня, его постиг третий удар, который, однако, еще не окончательно сломил его могучий организм. Но Владыка с тех пор уже больше не выходил. Он охотно принимал посетителей, с любовью и радушием беседовал с ними, наставлял, рассказывал поучительные случаи, по своему обычаю шутил и этим ободрял и утешал всех. Но все больше ему приходилось лежать, и это, пожалуй, было тяжелее самой болезни; бывало с усмешкой он говорил: «ну что ж, надо опять потрудиться. Лежать для меня самый тяжелый труд!»

Все страдания, связанные с его длительной болезнью, он переносил безропотно, терпеливо, не жалуясь и стараясь поменьше беспокоиться другим причинять. Только своему любимому авве, покойному архиепископу Феофану Полтавскому, он однажды, — как сам рассказывал, — пожаловался. «Говорю я ему: Владыка, тяжело мне, помолись за меня, уже давно тебя не видел, хоть бы во сне посмотреть на тебя! — и исполнил мою просьбу мой любвеобильный наставник. Когда мне было особенно плохо, снится мне, что он подходит к моей постели, стоит надо мной и долго с любовью смотрит на меня, но так мне ничего и не сказал. После этого сна мне стало легче!»

Часто Владыка говорил: «Что здесь — не важно, главное — что там!» И к переходу «туда» он готовился всю свою подвижническую монашескую жизнь, твердо веря своей детской чистой душой в бытие иного мира. Когда он касался вопроса о загробной жизни, то чувствовалось, что для него она была ясной реальностью, так ярко он себе ее представлял.

О своей близящейся кончине он редко упоминал, хотя можно было догадаться, что он ее предчувствовал и был к ней готов. Да и раньше еще он говаривал: «Если бы только знать, что самый маленький уголок Царства Небесного унаследует, то хоть сегодня бы умереть. Что наша земная жизнь? Ничто!»

Как-то раз Владыка надумил старосту, что он, как канадский подданный имеет право быть похороненным на английском кладбище, где тогда еще можно было купить место на 99 лет. Думал ли он, что он этим как бы откроет доступ русским на это кладбище, где теперь в большом количестве высятся восьмиконечные кресты?

В те тревожные дни болезни Владыки прихожане всех приходов всячески старались проявить свою любовь и заботу о нем. В последние дни, молодые люди, его любимые иподьяконы, по ночам дежурили у него.

Всем незадолго до смерти он сказал посетившему его батюшке, поздравлявшему его с наступающим днем Ангела: «А именины я вам не испорчу, уж после умру». Так и вышло — Владыка скончался 5 дней спустя.

За эти три месяца Владыка соборовался, часто причащался. На дому у него совершались разные службы. А в его юбилейный день 25-летия архиерейского служения, 12 октября, на подворье съехались все священники, служили литургию. Владыка причащался с глубоким благоговением, а потом принимал поздравления присутствовавших. Староста, с трудом сдерживая слезы, сказал Владыке приветствие, от имени всей епархии поздравил его и передал подношения, роскошную мантию и резные по дереву св. Крест и Панагию. Владыка растроганно благодарил всех за внимание, за подарки, был светлым и радостным, а его всегда ясные глаза отличались особенной голубизной и отражали внутренний свет и глубокую любовь к каждому.

В течение месяца Владыке было то лучше, то хуже. А в жаркие душевные дни ему особенно становилось тяжело. За пять дней до кончины произошел четвертый удар, который уже окончательно погубил богатыря-великоновгородца. 22-го

РУССКО-АРГЕНТИНСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. СВ. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО (CALLE BUENOS AIRES 2655, OLIVOS) сообщает, что

А К Т

Школы состоится в субботу 5-го декабря с. г. в 18.30 часов в саду Школы.

ПРОГРАММА:

1. Подъем флагов;
2. Раздача свидетельств и наград;
3. Выступления учеников Детского Сада, 1-го и 2-го классов на испанском, русском и английском языках;
4. «Аленький цветочек», сказка С. Т. Аксакова на испанском языке в исполнении РТДД.

Вход бесплатный.

числа он еле говоря исповедался и причастился Св. Тайн.

Последние, ясно сказанные им слова, были: «Спаси нас всех Христос». Хочется верить, что он имел ввиду не только его окружающих лиц, но и всех нас, его духовных чад Канады и Аргентины. Затем Владыка уже не приходил в себя, дыхание понемногу затихало, пока Господу не было угодно принять его светлую душу. Совершилась тайна смерти в субботу 13/26 ноября 1955 г. в 6 час. 40 мин. в день памяти особенно чтимого Владыкой святителя Иоанна Златоуста, в день, когда 43 года тому назад, он, приняв монашеский постриг, вступил на путь своего всежизненного подвига.

Отпевание было торжественным, как бы праздничным. Собралось, все местное духовенство, а благодаря тому, что это было воскресенье, то и народу было огромное количество, как на Пасху. Всенощная и воскресная литургия служилась архиерейским чином: иподиаконы с дикирием и трикирием, мальчики с посохом, возгласы «Владыка благослови». . . От всего этого было грустно, ибо подчеркивалось физическое отсутствие дорогого архипастыря, но вместе с тем и утешало сознание, что он своей светлой, любящей душой здесь, с нами. . . Это его присутствие в церкви многие явно ощущали и потом, особенно до 40-го дня. После литургии сразу же началось, дивное по своему содержанию, монашеское отпевание. Слушая его, как ни странно, моментами было на душе даже как-то радостно. Особенно поразили в нем слова, сказанные, как бы самим усопшим, — спасайтесь, братие! — так как именно это Владыка так часто повторял при всяком удобном случае, — «главное спасайтесь!»

Перед «прощанием» настоятель сказал теплое, сердечное надгробное слово, в котором он перечислил все заповеди Блаженства и оказалось, что всех их умерший исполнял; он обратил внимание на то, что глаза — зеркало души. Чистая, светлая душа — отражалась в детски-светлых глазах Владыки; он подчеркнул смирение Владыки, которым он всегда отличался, а особенно безмерную его доброту и благодать. Тут, обращаясь к почившему, проповедник воскликнул: «этой Твоей добротой мы часто злоупотребляли и этим тебе огорчения доставляли, прости нас!» и земно поклонился своему лежащему в гробу архиерею, за ним и вся церковь с плачем опустилась на колени.

Многие потом вспоминали, что в последнее «прощенное воскресенье» Владыка, как всегда, просил у всех прощения, а затем, как-то особенно подчеркнул, что всем, всем, кто его хоть как-то обидел или огорчил — он прощает. — «Всех прощаю!» — повторил он снова с каким-то волнением. Предвидел ли он, что мы сокрушенно будем просить у него прощения у его гроба? . . .

Огромное множество народа съехавшего со всех концов Буэнос Айреса подходило прощаться со своим почившим архиереем. Почти все плакали, в том числе и мужчины, не говоря уже о свя-

щенниках и иподиаконах. Целовали миру и правую руку, держащую простой деревянный крест, сохранившийся с пострига, в левой руке было старенькое, потрепанное, многочитанное Евангелие.

Канадский посол тоже приехал отдать последний долг многолетнему архиерею русской церкви в его стране. Когда все простились — гроб был закрыт.

Литургия и отпевание длились больше 5 часов, небывалая в это время года жара доходила до 38°, полуподвальное помещение церкви и всегда было душным, а тут еще оказалось до отказа заполненным народом. Казалось и 10-ти минут нельзя бы выдержать в такой духоте, однако стояли, и все потом с удивлением заметили, что с легкостью выстояли все службы.

Вечерняя служба собрала уже меньшее количество молящихся, но зато было особенно задушевно и мирно. Заходили, вероятно из любопытства, незнакомые лица, местные католики с детьми, и к удивлению всех, подолгу стояли в церкви, благоговейно крестясь и молясь. Да и никому не хотелось уходить, трудно было оторваться, так было хорошо около гроба, чудесный мир излучал он.

В понедельник перед литургией панихиду пели дети из детского общежития в «Русском Очаге», куда Владыка часто ездил. Дети его очень любили и всегда радостно встречали, обступали, жадно слушали его рассказы и вместе с ним пели детские песни, вместе молились и пели в церкви.

После заупокойной литургии, на которой, несмотря на будний день было очень много народу, была отслужена панихида опять всем городским духовенством, а затем им же гроб был перенесен на катафалк, который, провожаемый длинной вереницей автомобилей, повез его на Британское кладбище, где он был опущен в могилу, расположенную близ часовни, под большими деревьями.

Связь любви между пасомыми и почившим пастырем не прервалась. Мы молимся о нем Господу Богу, а он, видно, продолжает заботиться о нас у Престола Всевышнего. Доказательством тому является та умиротворенность, то успокоение, которое поселяется в душе у его могилы, не говоря уже о тех случаях помощи, которая приходила по его молитвам, что и при его жизни часто бывало. Кроме того, разные лица в разное время видели во сне Владыку, он утешал, указывал как поступать, уверял в том, что молится за них, благодарил за молитвы о себе и о своих родителях.

Поистине, у Господа нет живых и мертвых, а все живы и все мы вместе составляем одну Христову Церковь. Будем же просить Пастыреначальника Христа, чтобы Он молитвами нашего почившего архипастыря утвердил в нас веру, не дал бы нам отпасть от истинной Церкви и таким образом в будущей жизни дал бы узреть хоть издали нашего незабвенного молитвенника и пестуна архиепископа Иоасафа.

М. Г.

ОТ ЦЕНТРА РУССКИХ БЕЛЫХ

ВНИМАНИЮ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ИЗ ЧИЛИ!

1. Центр Русских Белых, сообщает всем заинтересованным лицам, приехавшим из Чили и получившим кратковременное право на жительство в Аргентине и без права труда, что по ходатайству Центра Русских Белых, таковые могут получить право постоянного жительства и право на труд.
2. Все лица начавшие хлопоты по эмиграции в Соединенные Штаты Америки в консульстве США, в Чили, могут продолжать свои хлопоты в консульстве США в Аргентине.

Центр Русских Белых как в первом, так и во втором случае может оказать содействие.

Обращайтесь в канцелярию ЦРБ: ул. Carlos Calvo 2851, тел. 97-0447 по вторникам и пятницам от 19 часов.

Теперь вы можете покупать "Нашу Страну" в четырех местах Буэнос Айреса:

1. Книжный магазин Владимира Лашкевича — Santa Fe 4977, Capital;
2. Книжный магазин Николая Лашкевича — Calle 25 de Mayo 277, Temperley;
3. Киоск при Кафедральном Соборе — Núñez 3541, Capital;
4. Газетный киоск на углу Leandro N. Alem y San Martín (на углу того же квартала, где до 1-го октября с. г. находился магазин братьев Лашкевичей).

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна!

В № 1071 «Нашей Страны» от 1 сентября с. г., помещена статья Алексея Ростова под заголовком «Слет монархистов», в которой, между прочим, сказано, что «полковник Лекторский вручил от полковника Рогожина — от Союза Св. Александра Невского» — два чека по 150 долларов.

Считаю необходимым категорически опровергнуть это сообщение, так как эти чеки были переданы не от полковника Рогожина, а от «Братства помощи в память умученных Государя Императора Николая II и Его Августейшей Семьи» в Сан Франциско.

Полковник Лекторский

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

В сосновом лесу, на морском побережье Уругвая. ПОЛНОЕ СПОКОЙСТВИЕ ГАРАНТИРОВАНО. Суточная цена за полный пансион (без всяких надбавок) — 1.000 уругвайских песо. До середины января и с первого марта также сдаются на любой срок отдельные домики и комнаты.

Dr. M. Karateeff
Balneario Atlantida
R. O. del Uruguay

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона.
Звонить по телефону 797-3042
или лично от 15 до 19 часов.
Обращаться по адресу:
Córdoba 1785, Local 16, Capital

Доктор
ДИМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.
Pueyrredón 443 Villa Ballester

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

В воскресенье, 6-го декабря с. г. в 19 часов в церкви
SAN MARTIN DE TOURS, Calle SAN MARTIN DE TOURS 2949, CAP.
(Четыре квартала от Coronel Diaz y Las Heras, между Avenida Libertador
y Figueroa Alcorta)

с о с т о и т с я

ДУХОВНЫЙ КОНЦЕРТ

под управлением ЕВГЕНИЯ МАЛЬМ

В программе произведения:
Бортнянского, Чеснокова, Рахманинова, Калинникова и др.
Средства сообщения: коллективы 27, 37, 41, 59, 60, 67, 102, 131.
Вход — 250 песо.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

T. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест.

Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:

Аргентина — 0.60 сентавос;
Уругвай — 25 уругв. песо;
Парагвай — 20 гуарани;
Германия — 0.75 марок;
Франция — 1.00 фр.;
США — 0.35 долл.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1.20 марок;
Франция — 1.60 франков;
Бразилия — 0.70 круз;
Австралия — 0.30 австр. дол.;
США — 0.40 дол.;
Африка — 0.40 ам. дол.;
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 120 эск.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать в адрес Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30)
Argentina
Телефон: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doclora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ОТ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА

Толстовский Фонд сообщает всем чилийским беженцам, что он выхлопывает «резиденцию». Специальные приемные часы для чилийских беженцев ежедневно от 15 до 16 часов. В другое время по предварительному договору по телефону 35-9835.

Толстовский Фонд